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Milí naši čitatelia,  

po krátkej prestávke sme tu opäĵ ! Tešíme sa na to, že Vám aj 
v tomto roku budeme pripravovaĵ náš mesačník Blesk. Sme plné 
energie a elánu. Veríme, že aj naĚalej sa budeme tešiĵ Vašej priazni 
a potešia Vás aj novinky, ktoré sme pripravili v tomto školskom roku. 
V nových číslach Blesku už nenájdete rubriku o mesiacoch v roku 

a ani básne. Samozrejme, že tieto stránky nezostanú prázdne. 
Zaradili sme novú rubriku Osobnosĵ mesiaca, kde Vám vždy 
predstavíme, slávnu osobnosĵ, ktorá sa narodila v danom mesiaci. 

Taktiež sme nahradili Hudobné okienko, ktoré vystriedajú Objavy 
a vynálezy. Určite sa dozviete veģa zaujímavostí. A tiež sme sa 
rozhodli už nezaradiĵ Ěalšie kolá súĵaže Hádaj kto som?, nakoģko 
o ĩu nebol záujem. Aj keĚ sa vec má takto, súĵažiĵ neprestaneme ! 
Súĵaž nahradíme krížovkou. Každý mesiac budeme žrebovaĵ výhercu 
zo zapojených lúštiteģov. Veríme, že sa Vám novinky budú páčiĵ 
a zachováte nám svoju priazeĩ. 
      S pozdravom                     

 TAMI – šéfredaktorka Blesku 
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8.septembra 1841 sa narodil... 

Antonín Dvoįák bol český hudobný skladateģ obdobia romantizmu. 
Je svetovo najznámejším a najhranejším českým skladateģom 
vôbec. Je po ĩom pomenovaný impaktný kráter Dvoįák, na planéte 
Merkúr a planétka 2055 Dvoįák. Bol to  pobožný muž, 
nekomplikovaná a láskavá osobnosĵ. Tieto vlastnosti, vzácne 
v umeleckej sfére, z neho robia jedného z najvyrovnanejších 
skladateģov v dejinách. Medzi jeho záģuby patrili železnice a chov 

holubov. Dokázal stráviĵ dlhé hodiny na železničných staniciach, 
kde fascinovane pozoroval prichádzajúce lokomotívy. V tejto sfére 
postupne získal prehģad porovnateģný s odborníkom. Skladateģ 
trpel agorafóbiou, ktorá sa vystupĩovala hlavne v posledných 

rokoch života. Zomrel 1.mája 1904 v Prahe vo veku 62 rokov. 

21.októbra 1955 sa narodil... 
Bill Gates je americký podnikateģ, syn Williama H. Gatesa, Sr., 
firemného právnika ( dnes pracuje pre Nadáciu Billa a Melindy 
Gatesových) a učiteģky Mary Maxwell Gatesovej (zomrela v roku 
1994 na rakovinu). Po dokončení šiestej triedy základnej školy Bill 
Gates prestúpil na exkluzívnu súkromnú strednú školu Lakeside 
School. Na tejto škole mal možnosĵ po prvýkrát pracovaĵ 
s počítačom a začal sa učiĵ programovaĵ. Ako sedemnásĵročný 

získal za svoj program na tvorbu školských rozvrhov 4200 dolárov, 
v tom istom roku s Allenom založil firmu Traf-O-Data, kde 

pracovali na systéme na analýzu dopravnej prevádzky. Po strednej 
škole nastúpil v roku 1973 na Harvardskú univerzitu. Počas štúdia 

vytvoril spolu s Allenom originálny interpreter programovacieho jazyka Altair BASIC pre počítač 
Altair 88OO (prvý komerčne úspešný osobný počítač). Tento programovací jazyk bol založený na 
jednoduchom jazyku BASIC. V roku 1975 založil Gates spolu s Allenom spoločnosĵ Micro-Soft (z 

ktorej neskôr vznikol Microsoft Corporation), aby mohli svoju verziu jazyka BASIC, nazvanú 
Microsoft BASIC, predávaĵ aj iným firmám. Komerčný úspech tohto produktu bol základom ich 
Ěalšieho rozvoja. V treĵom ročníku sa preto Gates rozhodol opustiĵ školu a venovaĵ sa podnikaniu. 
1.1.1994 sa Gates oženil s Melindou Frenchovou. Majú spolu tri deti. Bývajú v obrovskom dome na 

kopci pri Washingtonskom jazere. Tento dom je postavený „pre 21. storočie“, je v ĩom nainštalované 
veģké množstvo elektronických systémov. Spolu so ženou založil Gates charitatívnu organizáciu 
Nadácia Billa a Melindy Gatesových. Nadácia rozdeģuje peniaze na univerzitné štipendiá pre 
zástupcov menšín, prevenciu AIDS, boj s chorobami a Ěalšie charitatívne účely. V roku 1999 darovali 

Gatesovci tejto nadácii 5 miliárd dolárov, čo je historicky absolútne najväčší jednorazový dar od 

žijúcej osoby. V roku 2005 bol Gates spolu so svojou manželkou a spevákom Bonom vyhlásený 
časopisom TIME za osobnosĵ roka. Bill Gates sa dlhodobo vyskytuje v zozname najbohatších ģudí 
sveta. Podģa časopisu Forbes a jeho zoznamu nazvaného „Najbohatší ģudia sveta“ bol majetok Billa 
Gatesa v roku 2015 – 79,2 miliárd dolárov, 1. miesto. 
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Maĵka 
 Tami a Emuš 



 

Predchádzajúce školské roky boli pre nás žiakov a vyučujúcich 
telesnej výchovy veģmi náročné. KeĚ nám počasie neprialo, cvičili 
sme na chodbách. Vedenie školy a obce sa snažilo vzniknutú situáciu 
riešiĵ, a tak sa začalo s výstavbou novej  telocvične pre našu  

školu. Po 11 rokoch k budove školy pribudla nová telocvičĩa.  Dĩa 
10.9.2017 ju slávnostne otvorili. Nová telocvičĩa v modrej farbe bude 

určite slúžiĵ žiakom na hodinách telesnej výchovy, či pri športových 
aktivitách. Slávnostné podujatie spríjemnilo  vystúpenie folklórneho 
súboru Ģeģija.  Naše školské priestory tak dostali nový šat, skvalitnila 
sa plynulosĵ fungovania výchovno - vzdelávacieho procesu. Tak si to 

vážme a chráĩme. 
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Tami 

 Tami a Emuš 



 

Stalo sa už tradíciou že žiaci štvrtého a šiesteho ročníka 
absolvujú plavecký výcvik. Tohto roku sa ho zúčastnili v dĩoch od 
10.10.2017 až do 13.10 2017 na mestskej plavárni v Michalovciach. 

Pod dohģadom inštruktorov sa niektorí zoznamovali so základmi 
plávania a iní zdokonaģovali svoje plavecké zručnosti. Po štyroch 
dĩoch tvrdej driny, ktorá bola zároveĩ  zábavou, žiaci predviedli, čo 
sa naučili. Za úspešné zvládnutie plaveckého výcviku boli žiaci 
odmenení ,,mokrým vysvedčením,,. Za to, že tento kurz bol pre nich 

plný pekných zážitkov patrí poĚakovanie p.uč. Richterovej, p.uč. 
Vysokaiovej, p.uč. Dankovej, p.uč. Tarbajovi a p.uč. Molnárovi. 
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Emuš 
 Tami a Emuš 



 

 

20.10.2017 nastal deĩ, na ktorý sme sa veģmi tešili. My ôsmaci a siedmaci 

sme spolu s p.uč Bodnárovou, p.uč Zembuchovou a p.uč Molnárom zúčastnili 
dejepisnej exkurzie do Budapešti. Vyrazili sme ráno o 5 a do cieģa sme došli o pol 9 

dopoludnia.  

Budapešĵ nás privítala typickým jesenným počasím  - hmlou. Takže Miléniové 
námestie sme si veģmi neužili  kvôli počasiu. KeĚže v blízkosti námestia sa nachádza 
hrad Vajdahuĩad, ten  sme tiež navštívili a  taktiež sa nám veģmi páčil. Potom sme sa 

autobusom presunuli k Bazilike sv. Štefana. Táto bazilika je jednou z dominánt 
Budapešti, nachádza sa tam jedna vzácna relikvia pravá ruka kráģa Štefana. Konečne 
sa nám počasie umúdrilo a my sme si mohli vychutnávaĵ krásy Budapešti. Prezreli sme 

si baziliku a tí čo chceli,  tak si vyšģapali  hore na vežu odkiaģ bol krásny výhģad na 
celú Budapešĵ. Ohúrilo nás to. O niečo neskôr sme sa presunuli k parlamentu, kde 

sme sa dozvedeli napríklad aj to , že ho stavali slovenskí robotníci a na výzdobu 
použili 40kg zlata. Potom sme sa z nábrežia Dunaja presunuli autobusom na opačnú 
stranu Budapešti k Rybárskej bašte.  Tam sme si dali suchý obed a krátky rozchod. 
Prechádzali sme cez najznámejší most v Budapešti  - Reĵazový most.  Tento most bol 

prvým mostom, ktorý spojil Budín s Pešĵou. Od Rybárskej bašty napravo  sa nachádza 
Budinský hrad, kam sme taktiež zamierili. Na Budískom hrade sme videli výmenu 

stráží, ktorá sa všetkým páčila. Medzi posledné zastávky patrila Citadellla. Výhģady 
odtiaģ boli úžasné.  Táto citadella  mala slúžiĵ na obranu Budapešti po revolučných 

rokoch 1848/49 a dal ju postaviĵ cisár František 
Jozef II., ktorého manželkou bola slávna cisárovná 
Sisi. Našu exkurziu  sme zavĭšili návštevou Arény 
Plaza, kde sme sa mohli navečeraĵ a nakúpiĵ si niečo 
domov.  Po Aréne Plaze sme sa autobusom vrátili do 
centra, kde sme si mohli vychutnaĵ nočnú Budapešĵ. 
Tá sa nám všetkým veģmi páčila. Domov sme sa vrátili 
okolo pol jedenástej večer.  

ęakujeme pánovi učiteģovi Molnárovi za jeho 
odborný výklad o jednotlivých pamiatkach v Budapešti 
a za možnosĵ navštíviĵ toto krásne mesto naším 
učiteģom. Dúfame, že aj napriek nášmu správaniu na 
nás nezanevrú a nabudúce spolu navštívime Ěalšie 
krásne mesto na Dunaji – Viedeĩ. 
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Nikuš 
 Tami a Emuš 
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   S príchodom zimy sa zvyšuje zvieratám apetít a platí to 
i o vtáčikoch. Potravu hģadajú doslova všade. Šikovní žiaci 3.B 
triedy spolu s pani učiteģkou MaĚarovou im toto hģadanie uģahčili 
a vyrobili im na hodine pracovného vyučovania kĭmidlá 
z odpadového materiálu. Popritom sa naučili nielen to, že je 
potrebné vtáčiky v zime prikrmovaĵ, ale aj to, že vieme 
opätovne spracovaĵ použitý materiál, v tomto prípade plast. 
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Emuš 
 Tami a Emuš 



 

 

 

Slovenská pedagogická knižnica v Bratislave v spolupráci s Knižnicou Jiįího 
Mahena v Brne vyhlásili pri príležitosti októbra ako Medzinárodného mesiaca 
školských knižníc 2017 pre základné školy a osemročné gymnáziá 8. ročník 
česko-slovenského projektu Záložka do knihy spája školy: Tajuplný svet 
knižných príbehov. Cieģom česko-slovenského projektu bolo nadviazanie 
kontaktov medzi českými a slovenskými základnými školami a osemročnými 
gymnáziami a podpora čítania prostredníctvom výmeny záložiek do kníh. Žiaci 
vyrobili záložku do knihy, na ktorej ģubovoģnou technikou stvárnili tému česko-

slovenského projektu Tajuplný svet knižných príbehov a vymenili si ju 

s partnerskou školou z Českej republiky, respektíve zo Slovenskej republiky. 
Výmenu záložiek využili školy k nadviazaniu spolupráce, kontaktov alebo 
poznávaniu života žiakov v Českej republike a v Slovenskej republike a zároveĩ aj 
ako prierezovú tému do Školského vzdelávacieho programu alebo ako súčasĵ 
školského projektu. 

 Aj v tomto roku sa  naša škola do projektu zapojila. Žiakov veģmi 
motivovala zvedavosĵ – pre koho sú záložky a, samozrejme, aj zvedavosĵ od koho 
záložky dostanú. Tvorbe záložiek sme venovali čas nielen na vyučovaní čítania, 
kde sme si aj vysvetlili význam záložky v knižke (ktorá stráži stranu, kde sme 

skončili s čítaním), ale aj počas výtvarnej výchovy a pracovného vyučovania. 
Projekt nám pripravil nezabudnuteģné zážitky a veģa radosti. Žiakom nechýbala 
kreativita, fantázia i tvorivosĵ. Veģmi sme sa tešili, že naše záložky poputovali do 

našej partnerskej družobnej školy ZŠ J.A. Komenského, Púchov.  A už sa tešíme 
na záložky, ktoré od kamarátov dostaneme :-)  Fotky nám už poslali :-) 
ęakujeme v mene všetkých žiakov i pedagogického zboru. 
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Tami 

 Tami a Emuš 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na prvom stupni sme už v minulom školskom roku zorganizovali súĵaž  
ČITATEĢKO so zámerom rozvíjaĵ u žiakov čítanie s porozumením, zlepšiĵ čitateģské 
zručnosti a motivovaĵ k čítaniu. Tohto roku bude súĵaž pokračovaĵ 2. ročníkom. 
Súĵaž je určená žiakom 1. až 4. ročníka. Prebieha od januára do marca a má tri kolá. 
Prvé kolo je triedne kolo, z ktorého postúpi 30 % žiakov triedy. V druhom kole 
postúpia traja najlepší za každú triedu. Tretie kolo rozhodne o víĵazovi za každý 
ročník. Žiaci jednotlivých ročníkov si najprv prečítajú text, aby mu porozumeli. Na 
konci textov sú jednoduchšie aj zložitejšie otázky , na ktoré musia odpovedaĵ. Úlohy 
nadväzujúce na prečítané texty sú rôznorodé – niekedy žiaci správne odpovede 
krúžkujú, inokedy hģadajú v texte. Nechýbajú ani úlohy a pojmy z literatúry 
a samozrejme musia dokázaĵ svoje zručnosti aj pri čítaní neznámeho textu. 
Náročnosĵ zadaní sa z kola na kolo stupĩuje. V treĵom kole sa hodnotí porozumenie 
prečítaného textu a vypracovanie úloh – v písomnej časti a plynulosĵ, bezchybnosĵ 
čítania ako aj celkový prejav – v ústnej časti. 
 

Termín: január 2018 – marec 2018 

Realizácia: 1. – 4. ročník 

Zodpovedný pedagóg: Mgr. Jarmila Širotníková 

KeĚže dobré čitateģské zručnosti vytvárajú predpoklad na zvládnutie ostatných predmetov, 
patrí ich rozvoj aj na našej škole medzi kģúčové oblasti. V rámci rozvoja čitateģskej 
gramotnosti sme v tomto školskom roku pre žiakov pripravili bohatý a pestrý súbor aktivít 
a súĵaží. PosúĚte sami! 

V minulom školskom roku sme po prvýkrát na 1. stupni v ročníkoch 1. – 4. v rámci 
vyučovacieho procesu zorganizovali akciu „Čítame spolu“. Vyučovanie sa nieslo v duchu 

príbehov. Každá z tried využila rôzne aktivity, ako tiché a hlasné čítanie, vzájomné čítanie 
v skupine, tvorbu otázok a odpovedí k príbehu, prácu s pracovným listom, tvorba ilustrácii 
a iné.Tieto aktivity prispeli k nárastu záujmu žiakov o čítanie a k rozvoju ich zručnosti 
čitateģského porozumenia a v neposlednom rade i k vytvoreniu si kladného vzĵahu k čítaniu.  

Preto sme sa rozhodli, že "Čítame spolu" nebude len jednorazovou akciou, ale, že sa 
stane tradíciou a táto aktivita bude súčasĵou nášho vyučovania. 

                

 

 
Termín: Február 2018 

Realizácia: 1. – 4. ročník 

Zodpovedný pedagóg: Mgr. Jarmila Širotníková 
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                  14. ro?ník celoslovenskej ?itateRskej súdaže 

                  >ítame s Osmijankom – pridaj sa aj ty! 
 

             Školský rok 2017/2018 

 Celoslovenská čitateģská súĵaž je zameraná na rozvoj čitateģskej gramotnosti žiakov 1. stupĩa 
základných škôl. Realizuje sa v školách a knižniciach vĚaka pedagógom a knihovníkom z celého 
Slovenska, ktorí sú koordinátormi súĵaže a prihlasujú svoje triedne kolektívy. 
Pravidlá súĵaže: 
Súĵaží sa prostredníctvom súĵažného zošita, ktorý musí maĵ každý súĵažiaci žiak. Obsahuje 
8 súĵažných otázok zameraných na hravú prácu s literárnym textom.  
Cieģom súĵaže je motivovaĵ deti k čítaniu hodnotnej detskej literatúry, k rozhovorom o 

prečítanom, tvorivým aktivitám v školách, ale i v rodinách. Podporuje predstavivosĵ, slovnú 
zásobu, rozvoj fantázie a posmeģuje deti k rozprávaniu o prečítanom, konfrontovaniu 
vlastného vnímania literárneho textu v triednom kolektíve. Každá súĵažná otázka je venovaná 
jednému literárnemu dielu, téme alebo literárnemu žánru. 
 

Termín: november 2017 – apríl 2018 

Realizácia: 3. ročník 

Zodpovedný pedagóg: Mgr. Jarmila Širotníková III.A,  
                                Mgr. Eva Vagášová III 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cieģ súĵaže 
Súĵaž overí čitateģské zručnosti žiakov 
a zistí ich čitateģské zručnosti. 
Cieģová skupina 
Žiaci 2. - 4. ročníka 

Priebeh a pravidlá súĵaže 
Súĵaž začne v septembri a končí v máji. 
Počas tohto obdobia, každý mesiac, 
dostanú žiaci zapojenej triedy neznámy 
text s úlohami. Žiaci musia bez pomoci 
učiteģa /ten má len dozor pri tejto 

aktivite/ prečítaĵ text a samostatne 

vypracovaĵ úlohy k textu v časovom 
limite 45 minút = 1 vyučovacia hodina. 
Učiteģ vypracované hárky s úlohami 
zozbiera a odovzdá. Trieda dostane 
každý mesiac tabuģku s vyhodnotením 
a počtom získaných bodov za každého 
žiaka. Body sa sčítavajú. Na konci roka sa 
sčítaním bodov určí víĵaz „ Bystrá 
hlavička“.  
Súĵažia medzi sebou žiaci jednotlivých 
ročníkov. Víĵaz sa určí za každý  ročník 
zvlášĵ. 
 

Termín: september 2017 – máj 2018 

Realizácia: 2. – 4. ročník 

Zodpovedný pedagóg: Mgr. E. Vagášová 

 

Rozprávkový klobúk 

Cieģ súĵaže 
Počas tejto súĵaže si žiaci overia svoje 
čitateģské zručnosti a vedomosti.  

Cieģová skupina 
Žiaci 1. – 4. ročníka 

Priebeh a pravidlá súĵaže 
Súĵaž bude prebiehaĵ v mesiaci Marec, 

keĚže je tento mesiac venovaný knihám. 
Súĵaž bude prebiehaĵ samostatne v každej 
triede.  Žiaci  sedia v kruhu. V strede je 

klobúk, v ktorom sú na lístkoch napísané 
 vety z viacerých rozprávok. Deti si 
z klobúka  ĵahajú jednotlivé vety na lístkoch 
a snažia sa zistiĵ, z ktorej rozprávky 
pochádzajú. Žiaci 3 a 4 ročníka môžu maĵ 
v klobúku aj otázky týkajúce sa autorov 
rozprávok, či určovanie druhu žánru. 
Výhercom bude najlepší rozprávkar.  
 

 

  Termín: marec 2018 

  Realizácia: 1. – 4. ročník 

  Zodpovedný pedagóg:  
   Mgr. Monika Fedorčáková 
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.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bicykel je pozemný pedálmi poháĩaný dopravný prostriedok s dvomi za 
sebou umiestnenými kolesami pripevnenými na kostru. Prvýkrát bol 
predstavený v 19. storočí v Európe a rýchlo sa vyvinul do dnešnej 
podoby.  

Nie je jednoduché určiĵ pôvodcu vynálezcu bicykla. Najstarší 
predchodca bicykla nazývaný velocipéd predstavoval mnoho rôznych typov 
dopravných prostriedkov na ģudský pohon. Jeden z nich, skútrovitý 
„dandy horse“ od Francúza menom Comte de Sivrac, datovaný do roku 
1790, bol dlho uvádzaný ako najstarší bicykel. 

Najpravdepodobnejším pôvodcom bicykla bol Nemec barón Karl 
von Drais, ktorý jazdil na svojom stroji z roku 1816, keĚ vyberal 
poplatky od svojich nájomníkov. Tento vynález si dal patentovaĵ pod 
názvom drezina. Niekoģko z nich dodnes existuje, napríklad jeden v 
múzeu Paleis het Loo v Apeldoorn v Holandsku. Bol to stroj poháĩaný 
odrážaním sa jazdcových nôh od zeme. Škótsky kováč Kirkpatrich 
MacMillan sa delí s von Draisom o autorské zásluhy tým, že v roku 1840 

pridal pedálový mechanizmus, ktorý umožnil zdvihnúĵ jazdcove nohy od 
zeme počas jazdy. 

V roku 1870 James Starley navrhol tzv.halierový bicykel. Jazdec sedel na 
vrchole obrovského kolesa s priemerom 1,5 m. Zadné koleso bolo veģmi 
malé. Žiaģ na takéto bycikle sa veģmi ĵažko nasadalo. Zlom bicyklov nastal 
potom čo James Starley vynašiel bezpečný bicykel.V podstate to bol 
dnešný bicykel: obidve kolesá mali rovnaky priemer, bicykel mal reĵaz od 
pedálov k otočnému hnaciemu kolesu a kosoštvorcový rám. Potom ako sa na 

kolesá namontovali mäkké pneumatiky v roku 1888 si ich nechal patentovat 
John Dunlop, si bicykel získal veģkú obģubu.... 

Bicykel je v mnohých regiónoch jeden zo 
základných dopravných prostriedkov. 
Inde je zas jazda na bicykli obģúbenou 
formou oddychu. Cykloturistika je 

jazdenie na bicykli za účelom poznania, 
rekreácie alebo vyhliadkovej jazdy, to 
znamená jednoduché cestovanie na 
bicykli bez pretekania. Jedným z 
aspektov holandskej populárnej kultúry 
sú rekreačné jazdy na bicykli na vidieku. 
Krajina je plochá a plná cyklotrás, na 
ktorých nie sú cyklisti obĵažovaní 
žiadnou dopravou. Mnoho HolanĚanov sa 
účastní akcie Fietsvierdaagse, čo je 
štvordĩová organizovaná jazda. Paríž-
Brest-Paríž je najstaršia cyklistická 
akcia, jazdí sa už od roku 1891 do 

dnešných čias stále podģa rovnakého 
scenára, trasa má 1 200 km po cestách 
a účastníci na ĩu majú 90 hodinový limit. 
 

Bicykel síce nie je vhodný do priameho boja, ale dajú sa 
ním premiestĩovaĵ vojaci. Bicykle boli využívané v druhej 
búrskej vojne oboma stranami konfliktu. V prvej svetovej 

vojne ich využívalo Francúzsko a Nemecko k presunu 
vojsk. V roku 1937 pri invázii do Číny Japonsko poslalo 
proti Číĩanom približne 50 000 vojakov na bicykloch, 
potom v druhej svetovej vojne ho využilo pri postupe 
skrz polostrovnú časĵ Malajzie. Nemecko bicykle opäĵ 
použilo počas druhej svetovej vojny, zatiaģ čo Briti 
vysielali vzdušné komandá vybavené skladacími bicyklami. 
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Nikuš 
 Tami a Emuš 

 Viete, že Leonardo da Vinci vynašiel nožnice 

 Viete, že Američania podajú denne viac ako 70 000 žalôb 

 Viete, že žalúzie boli vynájdené v Japonsku 

 Viete, že najdlhšia limuzína na svete má 28 kolies, 30,5 metra 

a vezie i malý bazén 

 
Tami, Emuš, Nikuš a Maĵka 

Vylúštené slovo spolu s menom 

a triedou napíš na papier 
a odovzdaj p. uč. E. Vagášovej, 
alebo ktorejkoģvek redaktorke  
školského časopisu. 

POZOR!!! 

Je potrebné vylúštiĵ aj tajničku 
z Blesku č.2. Na lístok teda 
musíš napísaĵ dve vylúštené 
slová. 

Žrebujeme 26.januára 2018 

Janko príde za babkou a žaluje sa jej: 
,,Dnes som sa bol očkovaĵ!" 
,,A proti čomu, Janko?" pýta sa babka.  
,,Proti mojej vôli!" 

Pani učiteģka: 
- Janko prečo sa hlásiš? 
Janko: 

- Nie, pani učiteģka, ja si iba 
fotím podpazušie. 

Prišiel muž do reštaurácie a 
hovorí: 
- Toho čakania mám už plné 
zuby. 

A čašník hovorí: 
- HneĚ vám prinesiem špáradlo. 

Idú dva ģadové medvede po 
púšti a jeden druhému hovorí: 
- Tu muselo riadne snežiĵ 
keĚ to takto posypali. 

Tami 

 Tami a Emuš
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